

株洲日报

2023年8月19日 星期六
癸卯年七月初四 第23398期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

张剑飞在株出席制造强省专项资金使用绩效人大代表评议会 切实提高财政资金使用效益

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 8月16日至17日,制造强省专项资金使用绩效人大代表评议会在株举行。省人大常委会党组副书记、副主任张剑飞出席并讲话。省人大常委会有关委室领导李大剑、欧阳煌、从培模,市人大常委会主任刘光跃等参加。张剑飞一行走访了联诚集团控股有限公司、宏工智能科技有限公司、麦格米特电气有限责任公司、钻石切削刀具股份有限公司,调研了解重点项目专项资金使用情况,听取企业意见建议。评议会上,省工信厅汇报了打造国家重要先进制造业高地政策资金落实情况,省财政厅、省审计厅和省人大预算监督研究基地汇报了有关情况。随后,与会人大代表现场评议评分。

张剑飞强调,要充分认识提高财政资金使用绩效的重要性、紧迫性,让有限的资金用在“刀刃”上,更好推动各项重点工作落地见效,加快实现“三高四新”美好蓝图。要以更强的担当强化预算管理,加强政府、部门单位、政策项目预算管理,强化事前评估、从严运行监督、做实绩效评价,健全责任、激励、协同机制,切实发挥财政资金最大效益。要以更实的举措抓好跟踪督办、整改问效,推动解决一批问题,进一步提高财政资金使用效益和管理水平。刘光跃说,近年来,株洲市人大积极探索财政资金使用绩效“四评”监督模式,打造了工作品牌。株洲将进一步总结经验,完善制度机制,改进工作举措,推动财政预算绩效监督工作取得更大成效。

株洲“保交楼” 交付逾期房屋超2万套

华晨地产8个楼盘逐步交付 恒大在株所有项目年底前全部交付

株洲日报讯(通讯员/朱建轩) 8月17日,记者从市住建局获悉,株洲“保交楼、稳民生”工作顺利推进,各复工房产项目已交付逾期房屋20666套。上半年,株洲商品房销售增长5%,增速排名全省第一。2022年7月,国家部委出台“保交楼”专项借款政策,当时株洲全市房地产风险项目中“保交楼”56个,逾期未交房有3万余套。株洲市建立“一个项目、一个工作专班、一个处置方案、一个监管账户”机制,压实企业主体责任,明确交付时间表、路线图,实现倒排工期、打表推进、闭环管理。去年以来,株洲筹措复工复产

2.08亿元,争取国家保交楼专项借款34亿元,保障全市房地产风险项目全部复工。株洲出台《保交楼专项借款资金管理暂行办法》等一系列措施,把纾困基金作为母基金,与市区两级国企、社会资本(包括但不限于央企、省级国企、施工企业、资产管理公司、金融机构)等组建子基金作为实施主体。株洲在全省率先将恒大株洲项目的预售监管资金全部划转至防控专户,将所有未售资产全部网签至株洲市城发集团,将恒大未开发的3宗约25万平方米的闲置土地依法收回,确保资金资产安全。按此经验,迅速保全了绿地、奥园等保交楼项目资产。

株洲在“保交楼”工作中积极探索地方政府与法院联动,打出多方联动“组合拳”。2021年4月,株洲本土龙头房企破产重整,涉及关联企业12家,在建项目11个,长株两地1.6万多户购房业主。“华晨地产破产重整案件涉及资产189.9亿元、债权179.9亿元、债权人12000余名。全案涉及民事、商事、刑事、行政管理、行政许可及行政审批等诸多法律关系。”市中级人民法院法官文胜介绍。市政府组织各职能部门与金融机构成立华晨地产问题处置工作协调小组,与市中级人民法院联动,提出“债权人自救激励方案”和“投资人

市场”理念,即参与投资的债权人按投资金额等比例优先以现金方式清偿存量债权,并邀请所有意向投资人面对面交流,撮合投资人之间自由组合、合作投资。该机制吸引包括债权人在内的众多意向投资人。最终,株洲市引入华融融德资产管理有限责任公司,让这场救援行动成功进入执行终章。此案中,华融融德投资共益债12亿元,是迄今为止国内民营房地产企业单笔融资额度最高的共益债投资。今年4月,华晨地产签订“保交楼”目标责任书。目前,华晨地产旗下8个楼盘正在逐步交付。今年年底前,恒大在株洲所有项目将全部交付。

市委理论学习中心组 (扩大)举行集体学习

胡旭晟专题授课 曹慧泉主持 陈恢清参加

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 8月18日,市委理论学习中心组(扩大)举行2023年第八次集体学习,深入学习习近平法治思想,加快推进法治株洲建设。市人大常委会副主任胡旭晟应邀作《领导干部的法治思维》专题授课。市委书记曹慧泉主持学习,市委副书记、市长陈恢清参加学习。

刘光跃、聂方红、李武宁、杨英杰、王卫安、王庭恺、江小忠等全体在市领导参加学习。授课中,胡旭晟通过法治思维是权利(保障)思维、权力限制思维、制度化思维、程序思维、平等思维、成本收益思维、市场经济的思维等十二大主题,结合大量案例,深入阐述了“什么是法治”“什么是法

治思维”“如何培养领导干部的法治思维”等。授课内容丰富、观点鲜明、例证生动,客观准确、深入浅出的讲解让人深受启发、受益匪浅。曹慧泉在主持时表示,此次授课从理论和逻辑、思维理念、东方和西方、历史和现实等不同角度,全面阐释对法治的认识、对法治的理解,对于我们掌握现代法治基本原理,树立坚定的法治信念与牢固的法治思维具有重要作用。全市各级领导干部要以此次集体学习为契机,进一步深入学习贯彻习近平法治思想,牢固树立立法(保障)思维、权力限制思维、制度化思维、程序思维、平等思维、成本收益思维、市场经济的思维等十二大主题,结合大量案例,深入阐述了“什么是法治”“什么是法

智慧城市建设要主动“避雷”

朱理平

红绿灯实时感知车流量、“电力大数据+环境监管”系统对700多家重点企业实时监控……智慧城市建设项目是促进城市规划、建设、管理和智慧化运营的关键基础设施。近年来,株洲加快推进智慧城市建设,让城市变得越来越“聪明”。

然而,不容忽视的是,在全国各地加快推进智慧城市建设的进程中,一些问题也日渐暴露。这些问题在株洲也一定程度上存在,值得我们“以案为鉴”。

比如,有的地方没有根据实际需求深入研判,看到别的地方都在搞智慧城市建设,就盲目跟风,匆匆上马一堆项目,造成投入大量资源却使用率不高的“鸡肋平台”产生;甲乙两个不同的部门分别建设了一套智慧系统,但仔细对比后发现,两者底层逻辑相同,完全可以一次建设,共同使用;跨层级、跨部门的数据不能共享复用,制约了政务数据的有效开发使用;有的部门一味贪大求“洋”,重视引进所谓高端设备技术,却轻视机制建设,导致投入很难充分发挥作用……

凡此种种,造成一些地方智慧城市建设项目清单不断增加,政府投资不断累积,但建设效益却长期难以真正实现,群众和市场主体的获得感没有增加。针对这些现象,在日前召开的

一次会议中,市政府领导指出:“要切实避免智慧城市建设中存在的盲目跟风、重复建设、重复投入、各自为政、机制不畅等问题。”这是给全市智慧城市打“预防针”,避免投入产出不对等问题,真正实现“花小钱、办大事”。

避免走入这些误区,在智慧城市建设中,我们不妨多问几个为什么。

智慧城市建设,对应各类需求,是融合数字技术、工具理性、提升群众满意度的系统工程。一个项目的上马,能不能提高效率?具体怎么提高?必须坚持以需求为导向,才能真正提升城市治理的智能化水平。

智慧城市是共享的城市、开放的城市、创新的城市。如何打通部门、跨层级的数据壁垒和信息孤岛,实现融合共享,避免平台重复建设?坚持在顶层设计上,资源统筹、服务系统、机制完善上发力,才能实现智慧城市建设的统筹与共享、开放与互补。

智慧城市不可能一蹴而就,在建设过程中还会陆续碰到很多难题,这需要我们以久久为功的韧劲,坚持“打一位、进一步”,努力在“干中学、学中干”,不断完善“城市智慧大脑”的功能,在避开各类“雷区”中走出一条属于株洲自己的智慧城市之路,让“幸福株洲”更加可亲、可感。

贺家土夜市节

“逛吃”五天!贺家土夜市节热辣开幕



贺家土夜市节现场人气火爆。记者/杨凌凌 摄

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/朱如亚) 昨晚,贺家土夜市节如期开幕,在流光溢彩的华灯下,市民、游客们在夜色中感受“逛吃”的乐趣,畅享愉悦的“夜”魅力。

以节聚商,以节会友,昨晚8点,文化园世纪广场人头攒动。夜市节开幕式上,14家商户获得“贺家土老字号”荣誉牌匾,贺家土夜宵协会会长冷伟代表商户发言。

另一头,贺家土夜市一条街洋溢着浓浓“烟火气”。炭烤生蚝、烤牛肉串、海鲜砂锅粥、臭豆腐、特色跳跳蛙……丰富的美食将整条街装点得“色香味俱全”,蒸的、煎的、炸的、炒的、烤的,空气中弥漫着喷香的节日味道。

为满足游客消费需求,商家抓住时机纷纷推出各类销售优惠活动,更好地宣传地方特色美食品牌,让自家的商品销售更加火爆。

作为株洲最早的“夜宵一条街”,贺家土夜市一条街已有20多年的历史,这条街见证了人潮汹涌,也留下了无数株洲人的美食回忆。据统计,在这里经营20年以上的门店有14家,王胡子烧烤、安红重庆火锅、四川乐山麻辣烫等等……都是经过时间沉淀的老味道。

近年来,贺家土街道深入贯彻市、区重大决策部署,聚焦高质量,

全力拼经济,积极探索消费“夜模式”,依托市民喜爱的贺家土夜宵美食一条街,积极培育夜间消费市场,助力打响株洲夜经济品牌。

本次美食节将从8月18日持续到8月22日,围绕“嗨食”“趣玩”“享购”“乐业”四大主题,以特色夜宵美食、特色夜购物、特色夜文化活动等为载体,结合夜宵美食、古风走秀、现场Live、跳蚤市场、人才夜市等多种方式,让消费者一键解锁夏夜乐趣。

贺家土街道办事处联动多个部门,为美食节消防安全、秩序安全、食品安全保驾护航。现场设专

人负责安保、现场交通指挥及车辆停放等。所有商户先签订《食品安全承诺书》和《经营者服务责任书》,相关从业人员必须持健康证上岗。市场对食品进货来源进行查验,对每日的食材生产厂家、生产日期、保质期进行检查,每日对商户食品进行抽检,要求商户必须每日食品留样,守护“舌尖上的安全”。

旨在丰富市民群众的文化生活,展示城市风采,弘扬本地传统文化,宣传贺家土特色美食,共同缔造城市文化阵地,带动旅游消费,擦亮“贺家土夜经济”名片。

“两不管”的泥巴路谁来整修 巡察监督为群众“探路”

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明 通讯员/刘光明 罗菲) “现在铺了水泥路,路平了、宽了,出行方便多了。”近日,在渌口区凤凰山林场福冲村,看着昔日的泥巴路变身水泥路,村民们纷纷向前来回访的巡察组干部竖起大拇指。

福冲村位于朱亭镇凤凰山下,其村级党组织及行政关系隶属渌口区林业局凤凰山林场党总支。直到2017年,因脱贫攻坚工作需要,该村具体社会事务部分转移,由朱亭镇政府代管。渐渐地,福冲村出现林业局、朱亭镇政府“两不管”现象,一些民生问题因资金难筹措而长期无法

解决。2022年3月,渌口区委第一巡察组进驻朱亭镇,围绕群众身边“急难愁盼”问题开展巡察。在福冲村走访时,不少村民对抗坑洼的通组路意见很大。“天晴时灰尘满天,下雨时泥泞难行。”巡察组干部了解到,福冲村地处高山、水库旁,道路弯道多、坡陡,容易发生交通事故。为此,村里多次找到林业局、朱亭镇政府,也向区公路局等相关单位积极反映情况,但道路问题一直得不到解决。

随后,巡察组干部找来福冲村党支部书记进行个别谈话。据介绍,该村4个村民小组中仍有3个未实现通组路硬化,主要原因就是“两不管”,“没有单位牵头出钱修路了”。

巡察组干部实地勘察后发现,该村红旗、前进、上游3个村民小组通往村部的主干道都是土路,路边几乎没有安全护栏,3个小组的82户270余人出行不便,存在严重的交通安全隐患。

综合分析研判后,巡察组将该问题作为群众反映强烈的“急难愁盼”突出问题,向朱亭镇党委及区交通局党组进行反馈交办,并报请区委巡察工作领导小组同意后,由区纪委监委进行跟踪督办。

经过多次汇报衔接,朱亭镇党委从区职能部门争取了30余万元修路专项资金。同时,朱亭镇党委与福冲村两委积极发动村民筹工筹劳,该村组道硬化工程顺利启动。

今年4月,福冲村全长2.4公里的“泥水路”终于变身水泥路,部分会车困难的狭窄路段也进行了拓宽改造,弯道多弯急路段还加装了安全防护栏。



第六届中国文旅产业年会 株洲展示城市资源与魅力

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/张坚煜 王金桥) 日前,第六届中国文旅产业年会在上海召开,株洲作为四个优秀城市代表在年会上进行了城市招商推介。

中国文旅产业年会作为全国最有影响力的文旅产业品牌盛会之一,2016年由新旅界发起举办以来,以赋能中国文旅产业使命,根据国家宏观形势及文旅部在文旅产业发展方面的具体要求,每年确定与时俱进的主题,先后在北京、西安、三亚、威海等知名旅游目的地城市举办,获得政商学研文旅各界的重要平台。今年会议主题为“转折·重构”,设有主题演讲、对话交流、优秀城市招商推介、发布《2022—2023年中国文旅产业投融资报告》、揭晓2023中国文旅企业500强排行榜、文旅投资与高质量发展实战培训等内容。

我市作为全国四个优秀城市代表之

一,在现场进行文旅招商推介。我市以“株洲以最快的速度来见你”为题进行株洲文旅资源及项目招商推介,通过老工业基地、老祖宗安寝地、老革命根据地、老百姓宜居地,让大家领略株洲的深厚底蕴和独特魅力。

会议期间,针对城市IP打造、项目合作开发、文旅金融服务、企业上市等事项,市文旅广体局与相关文旅企业代表进行深入交流探讨,并向与会嘉宾发出诚挚邀请,希望各位企业家以最快的速度来到株洲、品味株洲、投资株洲。

今年以来,我市已有经开区宇宙城北斗研学基地、株洲大京体育旅游小镇等5个文旅项目签约,总投资约7亿元,为山民宿集群项目、陶子湖片区文旅综合产业项目等11个项目准备签约,并与芒果文旅公司、万达酒管集团、广东省港航集团、中青旅、广东天伦成长空间公司、省旅游集团、省体育产业集团等企业深入对接洽谈,力争落地一批重大文旅产业项目,积极推动“神农福地 制造名城”知名旅游目的地体系建设步伐。

扫一扫关注株洲日报社新媒体

